
1. Întâlnirea cu Pr. Dionisie Ignat de la Mănăstirea „Sf. Ilie” din Albac: 

 Tema acestei activități a fost: „Provocările lumii contemporane în viața tinerilor” iar intervalul orar 
a fost 12:00-14:00, în data de 23.10.2023, respectiv 12:00-12:50 „Cuvântul către tineri”; 13:00-13:50 
Sesiune de întrebări și răspunsuri, în sala 5 A (sala de festivități). 

 Au participat aproximativ 90 de elevi și cadre didactice care și-au exprimat dorința în acest sens, 
restul participând la alte activități planificate în ziua respectivă. 

 Părintele Dionisie în cuvântul său către tineri a avut o abordare interdisciplinară făcând referire la 
unele domenii precum literatura, teologia, știința... pe înțelesul tinerilor. A atins în discursul domniei sale 
aspecte legate de provocările care apar în viața tinerilor în contemporaneitate precum: lipsa de 
responsabilitate pentru viața proprie, consumul și traficul de droguri „drumul adesea fără întoarcere”, 
incapacitatea de a avea o perspectivă de viitor, a fi „cool” în fața grupului de prieteni, consecințele violenței 
și a fenomenului de tip bullying în plan trupesc și spiritual, începerea vieții sexuale de la o vârstă fragedă 
și consecințele pe termen scurt, mediu și lung etc.  

 Au fost evidențiate aspecte care îi ajută pe tineri să facă față unor asemenea provocări menționate 
mai sus, de exemplu: importanța căutărilor și puterea de a merge mai departe, cunoașterea de sine, 
importanța studiului „diferența între a cunoaștei și a învăța”, naturalețea și firescul fiecăruia-ideea de a nu 
copia pe cineva dar de a avea modele pozitive și găsirea propriului drum, darurile primite de la Dumnezeu 
trebuie descoperite și valorificate spre folosul propriu și cel al semenilor, a fi autentic, a nu fi duplicitar etc. 

 În partea a II-a elevii au adresat Pr. Dionisie întrebări legate de problemele și frământările proprii 
prin intermediul unor bilețele sub anonimat, iar Pr. Dionisie a oferit diferite răspunsuri de la caz la caz. 

 

 



2. „Elevii au Talent”: 

 Activitate desfășurată de către cadrele didactice și elevii din ciclul gimnazial și liceal coordonați de către profesorul Costea 
Leontin în data de 24.10.2023, în intervalul orar 10:00-14:00. 
 Prin intermediul acestei activități s-a dorit creșterea gradului de atractivitate al şcolii şi percepţia acesteia de către elevi ca 
un mediu prietenos în care ei îşi dezvoltă şi etalează aptitudinile şi competenţele care nu sunt evaluate de curriculumul 
şcolar. De asemenea, s-a mai urmărit creșterea spiritului competiţional şi îmbunătățirea relaţiei profesor-elev şi elev-elev. 
Rezultatele obținute nu s-au lăsat așteptate: crearea unei stări de bine din punct de vedere emoțional a tuturor celor 
implicați în proiect, creșterea încrederii în sine a participanților, legarea unor prietenii între elevii claselor participante. Toți 
participanții merită aprecieri, însă dintre aceștia s-au remarcat în mod deosebit pe secțiunile de participare următorii elevi: 
1. Poezie: -Macaveiu Maria   cls. a VI-a 

2. Teatru (Scenete): -Membrii trupei  cls. a X-a FIE 

3. Comedie: -Grozea Gabriel  cls. a VI-a 

4. Artă (desen): -Todea Andreea-Dănuța cls. a IX-a P 

5. Muzică ușoară: -Fer Eden-Selena cls. a IX-a CV 

6. Muzică populară: -Formație clasa a IX-a P ; Luțesc Miruna-Anamaria  cls. a IX-a MISN 

7. Muzică instrumentală: -Jula Alex-Elizar  cls. a VII-a ; Dascalu Teodor-Ioan  cls.a X-a FIE 

8. Muzică religioasă: -Sturza Alida Coralia cls. a IX-a CV 



 



3. „Alege să fii informat, prevenția înainte de toate”: 

 A fost o activitate realizată de către Jandarmeria Română, Detașamentul 4 Jandarmi Câmpeni cu atribuții operative 
și în zona Abrudului, în data de 24.10.2023, în intervalul orar 11:00-12:00. Reprezentanții instituției au prezentat elevilor 
și cadrelor didactice de față diferite aspecte legate de activitatea corpului de jandarmi, oportunitatea pentru elevi de a se 
orienta spre o carieră în acest domeniu al siguranței statului, diferența dintre contravenție și infracțiune, riscurile 
consumului și a traficului de droguri sub aspect penal, prezentarea unor dispozitive din dotare: autovehicule speciale, 
dresaj canin pentru depistarea de substanțe interzise, obiecte din dotare precum scuturi, căști de protecție, cătușe etc., 
folosite în intervenții de forță în cazuri periculoase și pentru apărare. Au participat aproximativ 150 de elevi însoțiți de 
cadrele didactice și chiar elevi de la învățământul special. Elevii au avut oportunitatea de a interacționa cu reprezentanții 
Jandarmeriei, de a utiliza anumite dispozitive din dotare pentru a se familiariza cu acest domeniu al siguranței statului. 

 

 

 



4. „Alimentația sănătoasă în viața adolescenților”: 

Activitate realizată și coordonată de către doamna profesoară Anca Elisabeta Constanța în data de 25.10.2023, în intervalul 
orar 10:00-13:00. Au participat elevi din ciclul gimnazial și liceal însoțiți de cadrele didactice. A fost prezentat un material 
PPT care a scos în evidență odată cu expunerea doamnei profesoare, principiile unei vieți echilibrate care stau în strânsă 

legătură cu o alimentație variată și cât mai naturală dar și moderată cantitativ. După partea teoretică a urmat cea practică, 
de la cantina unității de învățământ unde elevii și cadrele didactice, secondați de personalul de la cantină au pregătit diferite 

tipuri de alimente „sănătoase” și au degustat apoi cele preparate.

 



5. „Școala Altfel-Antidrog”: 

 Activitate realizată în data de 26.10.2023, în intervalul orar 10:00-12:00 la care au participat pe 
lângă cadre didactice, elevi din ciclul gimnazial și liceal și reprezentanți  din partea CPECA și IPJ Alba-
departamentul BSS. 

 Activitatea a avut un caracter preventiv-informativ, având ca scop prevenirea consumului de 
tutun/alcool/droguri, conștientizarea implicațiilor de natură psihoemoțională la nivelul organismului a 
consumului de substanțe cu efect psihoactiv, precum și importanța adoptării unui stil de viață sănătos, 
prevenirea comportamentelor de risc. 

 Au fost discutate principalele cauze ale inițierii și menținerii consumului de substanțe, influența 
grupului de prieteni în dezvoltarea și menținerea adicțiilor. Elevii au fost provocați la discuții menite să îi 
ajute să identifice comportamente alternative mai sănătoase și modalități de a face față presiunii 
grupului de apartenență, să gestioneze mai eficient problemele de natură psihosocială, să dezvolte 
comportamente de tip prosocial, să ia decizii potrivite. S-a mai urmărit prevenirea manifestărilor de tip 
dezadaptiv în context școlar a comportamentelor de tip infracțional și reducerea riscului de victimizare în 
rândul minorilor. Au mai fost prezentate consecințele de natură penală, contravențională, socială a unor 
acțiuni precum și s-a pus accent pe responsabilizarea elevilor cu privire la comportamentul lor viitor. 

 Elevii au mai fost informați cu privire la traficul de persoane și au fost sfătuiți despre modurile de 
prevenire, despre interzicerea introducerii sau folosirii unor obiecte periculoase în incinta unității de 
învățământ. Ca activitate practică, reprezentanții CPECA au realizat cu elevii doritori exerciții cu ochelari 
care simulează efectele consumului de alcool și droguri. 

 

 



6.„Ziua Dirigintelui”: 

 Activitate realizată în data de 27.10.2023, în intervalul orar 08:00-14:00 la care au participat 
profesorii diriginți împreună cu clasele pe care le coordonează. Fiecare profesor diriginte și-a stabilit cu 
clasa activitatea/activitățile din ziua respectivă. Cu toate că timpul a fost nefavorabil și nepropice unor 
activități în aer liber, la nivel de clasă s-au putut desfășura unele activități precum: concursuri de cultură 
generală, jocuri de șah, scrabble etc. 

Un exemplu de bună practică este și activitatea doamnei profesor Mardare Monica Maria care a realizat 
cu elevi din clasele de gimnaziu și liceu o excursie tematică in municipiul Timișoara, care a avut ca scop 
principal edificarea profilului cultural al adolescentului de azi. Elevii clasei a X-a MISN și elevii clasei a VI-a 
au participat în cadrul programului  „Școala Altfel” la: 

-activități ce au vizat vizite obiective cultural-artistice: Muzeul de Artă (expoziția sculptorului 
Constantin Brâncuși) și  Muzeul Satului; vizită la centrul civic, grădina suspendată, Piața Unirii și Piața 
Libertății; 

-activități de orientare în carieră: vizita la Facultatea de Medicină UMFT, Facultatea de Farmacie și 
Facultatea de Medicina Dentară 

  





 



 



7.„Ziua Sportului”: 

 Activitate realizată și coordonată de către domnul profesor Cîra-Grigorescu Gabriel în data de 
25.10.2023, în intervalul orar 10:00-13:00 cu clasele a VII-a, 10:00-12:00 și a VI-a 12:00-13:00. Copiii au 
fost mobilizați și antrenați să participe activ la jocuri demonstrative de rugby și fotbal în sala de sport 
datorită condițiilor neprielnice de afară. 

 

 


